
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

6ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας από 5 έως 7 Μαΐου 2017 

 

To Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Μακεδονίας της Ένωσης Ελλήνων Χημικών 

–διοργάνωσε το 6ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας από 5 έως 7 Μαΐου 2017 στο 

Συνεδριακό Κέντρο “Νικόλαος Γερμανός”, ΔΕΘ - HELEXPO. Συνδιοργανωτές του 

Συνεδρίου ήταν οι φορείς: Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, Διεύθυνση Περιβάλλοντος 

και Χωρικού Σχεδιασμού Κεντρικής Μακεδονίας, Τμήμα Χημείας ΑΠΘ, Συμβούλιο 

Περιβάλλοντος ΑΠΘ, Σύνδεσμος Χημικών Βορείου Ελλάδος, Πανελλήνια Ένωση 

Εκπαιδευτικών για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, Ελληνικό Δίκτυο Πράσινης Χημείας. 

Το συνέδριο τέθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, του 

Δήμου Θεσσαλονίκης, του ΑΠΘ, του ΑΤΕΙΘ και του ΤΕΙΔΜ. 

Το Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας διοργανώνεται κάθε 3 χρόνια στη Μακεδονία 

και στοχεύει να αποτελεί ένα βήμα για τους επιστήμονες, μηχανικούς και εκπαιδευτικούς 

που δραστηριοποιούνται σε όλους τους τομείς του περιβάλλοντος, συμβάλλοντας 

ταυτόχρονα στην ολοκληρωμένη παρουσίαση του έργου που επιτελείται στην Ελλάδα, 

στην ανταλλαγή απόψεων, στην έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου 

πολίτη, στη διατύπωση συμπερασμάτων και προτάσεων για την προστασία και 

αναβάθμιση του περιβάλλοντος με παράλληλη ενίσχυση της περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης. 

Το Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας χαρακτηρίζεται από: α) το ευρύ φάσμα των 

ειδικοτήτων των συγγραφέων, που συμμετέχουν στις επιστημονικές εργασίες, β) την 

παρουσίαση εργασιών από όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας, γ) το ευρύ φάσμα των 

θεματικών ενοτήτων των ανακοινώσεων δ) την αξιοσημείωτη συμμετοχή στις 

ανακοινώσεις επιστημόνων-συγγραφέων από χώρες του εξωτερικού. 

Οι 164 επιστημονικές εργασίες του 6ου Συνεδρίου, στις οποίες συμμετείχαν 400 

συγγραφείς, ταξινομήθηκαν σε ένδεκα θεματικές ενότητες: 1. Ατμόσφαιρα, 2. Νερά, 3. 

Αστικά Στερεά Απόβλητα, 4. Ενέργεια και Περιβάλλον, 5. Φυσικό Περιβάλλον και 

Οικοσυστήματα, 6. Υγεία και Περιβάλλον, 7. Περιβαλλοντικός Σχεδιασμός και Διαχείριση, 

8. Πράσινη Χημεία και Τεχνολογία, 9. Κατεργασία Νερού και Υγρών Αποβλήτων, 10. 

Αγροτικές Καλλιέργειες και Περιβάλλον, 11. Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και 

Ευαισθητοποίηση. 

Την τελετή Έναρξης του συνεδρίου η οποία έγινε την Παρασκευή 5 Μαΐου 2017, ώρα 

19.00 στο Συνεδριακό Κέντρο “Νικόλαος Γερμανός”, ΔΕΘ – HELEXPO, χαιρέτισαν, ο 

Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σωκράτης Φάμελλος, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Κωνσταντίνος Γιουτίκας, η 

Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Τμήματος Χημείας ΑΠΘ καθηγήτρια κ. Κωνσταντινή 

Σαμαρά, ο Καθηγητής κ. Κωνσταντίνος Πούλος Πρόεδρος του Ελληνικού Δικτύου 

Πράσινης Χημείας, η Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής & Δυτικής 

Μακεδονίας της Ένωσης Ελλήνων Χημικών καθηγήτρια κ. Βικτωρία Σαμανίδου, ο 

Πρόεδρος του Συνδέσμου Χημικών Βορείου Ελλάδος Δρ Εμμανουήλ Δάφτσης, και ο 

συντονιστής του συνεδρίου Δρ. Κώστας Νικολάου. Χαιρετισμό έστειλε επίσης η 

πρόεδρος της ΕΕΧ κ. Τριανταφυλλιά Σιδέρη, καθώς συμμετείχε στη Δωδέκατη σύνοδο 

των αντιπροσώπων του Ευρωπαϊκού Δικτύου Νέων Χημικών στο Ηράκλειο Κρήτης 4-6 

Μαΐου 2017. 

 

Η κεντρική ομιλία έγινε από τον Καθηγητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Δημήτριο 

Κουρέτα και είχε θέμα την Αξιοποίηση υποπροϊόντων γεωργικών βιομηχανιών 

(ελαιουργία, οινοποιία, τυροκομία) με τη δημιουργία βελτιωμένων ζωοτροφών για 

παραγωγικά ζώα. 



Στις 18 συνολικά συνεδρίες παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα ερευνητικών εργασιών και 

προγραμμάτων εκπροσώπων από το Τμήμα Χημείας του ΑΠΘ, αλλά και άλλων 

τμημάτων της Σχολής Θετικών Επιστημών, από διάφορα Τμήματα της Πολυτεχνικής 

Σχολής του ΑΠΘ, της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ, από το Δημοκρίτειο 

Πανεπιστήμιο Θράκης, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το πανεπιστήμιο  Ιωαννίνων, το Ελληνικό 

Ανοικτό Πανεπιστήμιο, διαφόρων τμημάτων των ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, ΤΕΙ Δυτικής 

Μακεδονίας, ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας, από ερευνητικά ινστιτούτα, από την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας, της Στερεάς Ελλάδας, της Θεσσαλίας, τη δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση και άλλους φορείς, ενώ ακολούθησαν εποικοδομητικές συζητήσεις μεταξύ 

των ομιλητών και των συνέδρων. 

Κατά γενική ομολογία το 6ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας ήταν ακόμη ένα 

επιτυχημένο συνέδριο με διεπιστημονικό χαρακτήρα που μπορεί να διευρυνθεί ακόμη 

περισσότερο με τη συμμετοχή και άλλων επιστημονικών ειδικοτήτων. 

Στο κλείσιμο του συνεδρίου ανανεώθηκε το ραντεβού για το 7ο συνέδριο, το οποίο 

σύμφωνα με την παράδοση αναμένεται να διοργανωθεί σε τρία χρόνια. 

Περισσότερες πληροφορίες για το πλήρες Πρόγραμμα του Συνεδρίου υπάρχουν στον 

ιστότοπο: http://persynmak.blogspot.com/ 
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